

XII. ME

v kovbojské
AKČNÍ
střelbě

GRAY WOLF



» Calverova banda při zahajovacím ceremoniálu

Slovenská asociace westernové střelby (SAWS) měla už podruhé tu čest uspořádat velkou evropskou soutěž – poprvé jsme organizovali ME v roce 2008. První účastníci teď přijeli na střílnici už v neděli, aby si zajistili co nejlepší místo pro karavan, případně na postavení stanu. Velká část kovbojských střelců má totiž ráda volnost a přírodu a neholduje hotelům. Na setkáních se objevují ve velké míře i dobové stany a jejich repliky – buď jsou to indiánské teepee, nebo vojenské a důstojnické stany z doby války severu proti jihu.

Na ME se už stává tradicí, že první den se kromě tréninku začíná střílet i kategorie Wild Bunch (Divoká banda). Ta se na rozdíl od kovbojské akční střelby střílí pistolí Colt 1911 v ráži 45 Auto, pákovou opakovačkou na revolverový náboj a brokovou pumpou Winchester 1897 v ráži 12. Hlavní



» Pohled na závodistiště

soutěž, kovbojská akční střelba, se střílí dvěma jednočinnými revoly, puškou na revolverový náboj (páková opakovačka nebo pumpa) a také brokovnicí dvojkou, případně pákovou brokovnicí Winchester 1887, anebo už zmíněnou pumpou Winchester 1897.

V roce 2012 jsme na mistrovství Slovenska zahájili seriál *Sedm statečných* a každý rok byl věnován jedné postavě z tohoto filmu. Tento rok bylo ME věnováno stému výročí narození Eli Wallacha, který famózně ztvárnil postavu Calverly. I zahajovací ceremoniál, který

Ve dnech 5. až 8. srpna 2015 se ve slovenské Domaníži konalo Mistrovství Evropy v kovbojské akční střelbě (CAS = cowboy action shooting), které neslo název Days Of Truth 2015 – Dny pravdy 2015. Uplynula už tedy nějaká doba, ale vzhledem k významu a místu konání akce nebude na škodu se za ní poohlédnout.

se konal v podvečerních hodinách, se nesl v duchu této postavy. Na úvod, za zvuků hudby z filmu *Sedm statečných*, přivítalo několik banditů na koních v čele s Calverou, který ve španělštině pozdravil přítomné účastníky ME CAS a vyzval je k férovému boji. Po inscenovaném přepadení bandity prezidentka SAWS otevřela XII. ME CAS a po výstřelu z děla mohla začít neoficiální část programu. Účastníci se bavili při reprodukcované country hudbě.

Druhý den 6. 8. byli střelci rozděleni do dvanácti skupin a v 9 h se na dvanácti stejdižích začalo soutěžit. Hlavního závodu se zúčastnilo 247 střelců ze Slovenska, Česka, Rakouska, Německa, Itálie, Francie, Maďarska, Polska, Nizozemí, Finska, Švédska, Dánska, Lucemburska, Norska, Austrálie a přijel i Tex, zakládající člen americké SASS (Single Action Shooting Society – asociace jednočinné střelby), jejíž pravidla převzaly všechny střelecké westernové asociace v Evropě, aby westernoví střelci byli jednotní při vyhodnocová-



» Little Dog v akci

ní soutěží, ale také při výběru zbraní a v kategoriích, ve kterých se soutěží. Tex se zúčastňuje téměř všech ME a je váženým hostem. Také aktivně střílí. U nás v kategorii Frontier Cartridge Gunfighter dosáhl s velmi dobrým časem na třetí místo.

Na Slovensku, ale i v ČR máme jednu speciální kategorii. Je to takzvaný „Litlák“ – Little Traditional. Soutěžící v této kategorii střílejí jen jedním revolverem, ostatní zbraně používají jako všichni ostatní střelci. Kromě hlavního závodu CAS byly otevřeny i vedlejší soutěže, a to Rychlá puška, Rychlý revolver a Rychlá brokovnice. Při tomto závodu soutěžící střílí na připravené terče ve dvou kolech a nejrychlejší kolo se mu započítává. Hodnotí se jako v hlavním závodě, tedy rychlost střelby plus 5 s za každý netrefený terč. Dále to byly Dlouhá puška na 100 metrů a Perkusní puška na 50 m.

Velmi napínavý bývá vyřazovací souboj 16 nejlepších střelců hlavní soutěže. V této soutěži jsou terče postaveny zrcadlově a soutěžící si losují, kdo bude na které straně střílet. Soutěžící se drží za ruce a po pípnutí se rozběhnou na svoje místa, kde řeší revoly a pušku. Potom přeběhnou ke středu a tam řeší

» Vítězné cowgirls



brokovnici. Každý z nich má svého rozhodčího, který sleduje, kolik terčů soutěžící netrefil. Před posledním výstřelem musí soutěžící vystřelit z brokovnice tolik ran, kolik měl nezasáhnutých terčů a až posledním výstřelem může zasáhnout padacího poppera. Vyhrává ten soutěžící, jehož popper leží pod popperem soupeře.

Také se střílel Záhorácký dvojboj, kde závodník nejdřív střílí puškou na revolverový náboj a potom drží pušku v jedné ruce a střílí revolver na stejnou vzdálenost jako střílel pušku.

Na každé soutěži CAS, kde střelci střílejí podle pravidel SASS, se velmi přísně dodržují bezpečnostní pravidla. Jediným vážnějším zraněním tak bylo píchnutí jednoho našeho organizátora vosou... O spokojenost účastníků s hygienickými zařízeními se staraly naše profesionální vojenské složky a tuto službu zvládly opravdu na profesionální úrovni.

ME v CAS nebylo jen o akční střelbě. Soutěžilo se i v pití piva a v požívání



» Vítězové Long Range Rifle

šišek. Kromě toho si milovníci střelby z deringeru přišli na své v soubojové hře na falešného hráče pokeru. Dva soutěžící seděli za stolem, drželi karty v obou rukách a na pípnutí timeru museli hodit karty na stůl a co nejrychleji vystřelit na nafouknutý balonek. Kdo trefil rychleji, vyhrál a postupoval do dalšího kola. Poslední večer před závěrečným ceremoniálem se hodnotilo dobové oblečení účastníků a to jednotlivců, párů, skupin, ale i nejmladších účastníků. Po vyhodnocení soutěžících byla volná zábava a v nočních hodinách se soutěžící rozešli do svých dočasných obydlí.

ME v kovbojské akční střelbě na Slovensku bylo ohodnoceno účastníky jako jedno z nejvydařenějších. I Tex vysoce ohodnotil úroveň mistrovství

a nezapomněl přitom poděkovat prezidentovi České asociace westernových střelců, který se zasloužil o sjednocení střeleckých westernových asociací v Evropě a byl hlavním iniciátorem pro vznik ME v kovbojské akční střelbě po vzoru MS, která se odehrávají v USA.

VÝSLEDKY
HLAVNÍ SOUTĚŽE:

49 er: 1. Dedo SK, 2. Frenchie Boy FR, 3. Speedy Gonzales SK. **Buckaroo:** 1. Hun Rider HU, 2. El Mariachi FR, 3. Little Devil AT. **B-Western:** 1. el Heckito HU, 2. Revolvang DE, 3. Gába CZ. **Classic Cowboy:** 1. Elise Horn CZ, 2. William SK, 3. Golden Spike DE. **Cowboy:** 1. Hell Hound DE, 2. Speed Junkie DE, 3. Ace Curly CZ. **Cowgirl:** 1. Mad Cat With a Gun NOR, 2. Lucy SK, 3. Giant Elli LUX. **Duelist:** 1. Reverend Delano L Oakley FR, 2. Benjamin Martin DE, 3. Right Hand of Devil SK. **Elder Statesmen:** 1. Gran'Pa Jef FR, 2. Old Pipe Man AT, 3. Wild Charlie CZ. **Frontier Cartridge:** 1. Preacher NL, 2. Olli the Kid DE, 3. Hangover Ronnie NL. **Frontier Cartridge Duelist:** 1. Young Daddy DE, 2. Dutch Bear NL, 3. Shotgun George DE. **Frontier Cartridge Gunfighter:** 1. Kicking Horse DE, 2. Thunderman CZ, 3. Tex USA. **Frontiersman:** 1. Potato Pit DE, 2. Saguro Mike PL, 3. Bull Run DE. **Gentleman Class:** 1. Tom Prox, 2. Johnny Goodman DE, 3. Cruel Old Sam AT. **Gunfighter:** 1. Lyoner Dundee DE, 2. Cold Hand Leo FIN, 3. Captain Woodbury Kane FIN. **Junior:** 1. Tin Tin DE, 2. Phil Brennan FIN, 3. Merry Puppy CZ. **Ladies 49 er:** 1. Jesse Belle DE, 2. Hunting Lady DE, 3. Mrs. Anne DE. **Ladies Frontier Cartridge:** 1. Justice Anne NL, 2. White Biggy DE. **Ladies Grand Dame:** 1. Cat Bal-lou USA. **Ladies Gunfighter:** 1. Red Poppy SK, 2. Trinacria Connie IT. **Ladies Senior:** 1. Lady Kiowa DE, 2. Frau Biber DE. **Ladies Wrangler:** 1. Clancy AUS, 2. White Angel SWE, 3. Lady Elena FIN. **Senior:** 1. Captain Wildbeard DK, 2. Ace Heart SWE, 3. Clint Coldwell AT. **Senior Duelist:** 1. Wheel Gunner DE, 2. Biber Joe DE, 3. Big Bizon CZ. **Silver Senior:** 1. Mayor DE, 2. Kid CZ, 3. Strašák CZ. **Wrangler:** 1. Ray Heartless SWE, 2. Colbert CZ, 3. Scattergun Scotsman DK. **Little Traditional:** 1. Frank SK, 2. Short Leg SK, 3. Yankee SK.